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Турецький уряд висилає денно чотири поїзда війська через Си
рію до Курдистану на здавления повстання.

Будуть уважати його відаїчальнмм за безпорядки й можливе 
кровопролиття, якщо він не зарадить положенню. ПЕКІН, Китай, 12. березня. — 

Лр. Сун Ят Сен, голова полу
днево-китайського уряду, по-

„ _ ННННН мер сьогодня в Кантоні. Він
Дж. В. МехЛовд . А. А. Мек- лумуе рекрутувати слешяльну L близько шість тиж.
Кей, президент і секретар 26. охорону для спроваджених ро- ; 
дістрікту “Юнайтед Майн Вор- бітників, і висловлюється на- 
керс оф Амеріка”, вислали до дію, що премієр не дасть пу- 
премієра Нової Скоіиії, Арм- бличних грошей, за які можна 
стронга, оСтро написаний лист, нагодувати голодних жінок і 
а якому закидають преміерові дітей, на рекрутування такої 
викрут і невірне представлю- поліції.

донні капіталісти.
В 192h р. китайський парла

мент одноголосно вибрав Сун 
Ят Сена президентом китай
ської республіки. Але він не 
міг поконати військових ґубер-, 
нагорів на півночі і по героїч
ній боротьбі задержав під сво
єю Владою лише Полудневий 
Китай з головним містом Кан
тоном.

Через 20 років на голову Сун 
Ят Сена була наложена ціна в 
сумі $500,000. Дуже часто він 
мусів втікати з краю або хо
ватися.

Др. Сун Ят Сен уродився в 
Гонолюлю в 1862 р. Він скін
чив медичний факультет в Гонг 
Конґ. По переконанню Сун Ят 
Сен був соціалістом і прихиль
ником радянської влади.

ський нарід скинув ярмо ціса
рів і вибрав Сун Ят Сена пер
шим президентом нової респу
бліки.

Пізніше, однак, він зрези- 
Смерть спричинив рак в гнівав в користь Юан Ші Кая,

11 убернатора провінції Чіглі. 
Сун Ят Сен був першим Іим- j Зробив він це ради того, щоб 

часовим президентом Китаю і поєднати цілу державу під од- 
його називали “батьком респу- ' ним проводом, 
бліки” та “Джорджом Вашінґ- Юан Ші Кай, хоч став пре- 
тоном Далекого Сходу".

Він розпочав свою першу ре- нархістом і сам хотів стати ці- 
волюцію проти цісарської ди. ! сарем. Китайці, які зазнали вже 
настії Манчу в 1895 р. Перед1 свободи, не хотіли з цим пого. 
тим він постійно атакував ки- дитися і повалили Юан Ші Кая. 
тайського цісаря в газетних В дальших роках Китай був 
статтях через більше як 15 ро- назверх республікою з прези

дентом, кабінетом і парлямен- 
Потім слідували инші рево- том в Пекіні. В дійсности краї- 

люції, аж поки не прийшла по- ною правили провінціональні 
біда в 1911 році, коли китай- військові губернатори і закор-

\

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 12. 
березня. — ІІІеїк Саїд і його 
10,000 кінних курдських пов
станців поспішно ідуть в на
прямку МозульськОго кордо
ну. Шеїк палить за собою всі 
мости.

Повстанці Саїда хотіли з зня
ти Діярбекір, а коли це їм 
після 12-годинного бою не вда
лося, вони почали гнати до Мо- 
зуля, щоб звідтам турбувати 
Турків. В Діярбекірі находить
ся 7 або 8 тисяч турецького 
війська.

СИДНІ, Н. С., 12. березня.—. що провінціональна поліція за- Туркії висилають тепер чоти
ри поїзди військ денно до Кур
дистану через Сирію, однак 
суми гатім є, чи їм вдасться не 
допустити до наступу Курдів 
на Мозуль.

Побічні ліній багдадської за
лізниці до Урфи й Мардіну 
находяться в руках Курдів.

Турецький уряд звернувся 
до національного зібрання в 
Ангорі, щоб воно ухвалило 10 
міліонів фунтів (стерлінгів ?) 
на видатки в звязку зі здавлен- 
ням повстання.

&жолудку.

зидентом, був в дійсности мо-ГАЛІФАКС, H. С., 12. бере-аання справи.
Май перські провідники осте- зня,—Премієр Армстронг опо

вістив, цю провінціональиий 
уряд ніколи не задумував спро
ваджувати робітників для до-

рігакзть Армстронг а, шо як він 
не буде робити ніяких захо
дів, щоб усунути нужду1 серед 
майнерів, а також дозволить «гляду майте.

Фермерський посол до пар
ламенту Нової Скошіі заявив, 
що поставить внесок, щоб на-

на спроваджування посторон- 
ніх робітників до майнів в Но
вій Скошії, то майнері будуть 
уважати його відвічальним за значити комісію, яка разом з 
безпорядки і можливе крово- експертами розслідила би по

ложення серед майнерів на пі

ків.

НАПАД ПОЛЬСЬКИХ ШПИКІВ НА КО
МУНІСТИЧНОГО ПОСЛА.пролиття.

Дальше в листі говориться, сці. КОМУНІСТИ В ФРАНЦІЇ РОЗБИВАЮТЬ 
СКЛИЧУТЬ КОНФЕРЕНЦІЮ В СПРАВІ ВІЧА СОЦІАЛ-ПАТРІОТАМ. 

ЗРЕФОРМУВАННЯ СЕНАТУ,

ІТАЛІЯ 1 АЛЬБАНІЯ ПОРОЗУ
МІЛИСЯ ЩОДО НАФТИ.

РИМ, 12. березня. — Опові
щено, що Італія і Альбанія 
прийшли до угоди відносно 
спору між Італією, Альбанією 
і “Англо-Першіян Ойл Ko.” 
ізза нафтових концесій, уділе
них Альбанією цій компанії.

Альбанія підписала угоду, 
якою зобовязалася надати Іта
лії Право на видобування наф-

L
Безробіття в Лодзі прибирає грізні розміри; в лодзінському 

районі відбуваються демонстрації голодних.

V
ВАРШАВА, 12. лютого. — 

Безробіття в Лодзі прибирає 
загрозливі розміри. В лодзін- 
ському районі відбуваються 
демонстрації голодних і безро
бітних.

Кінна поліція й жандармерія 
розганяє безробітних, стріляє 
в них. В неділю в Лодзі пови
нен був відбутися величезний 
мітінґ протесту Чекали, що 
на ньому виступить комуністи
чний посол Войткж. Мобілі

зована поліція розігнала при
сутніх. Коли Войткж прибув 
на місце, там нікого не було.

Коли Войткж сідав у поїзд, 
що відходив до Варшави, на 
нього напали кількох шпиків, 
вихопили папери і портфелі,. 
Замісць украдених паперів, 
шпики всунули наперед приго
товлені прокламації. Вони ду
мали затіяти процес, але про
вокація не вдалася.

ПАРИЖ, 7. березня. — Ко
муністи розбили тут вчера два 
соціялістичні віча і не дали 
спромоги соціалістичним про
мовцям докінчити свої промо

чи останні виступи комуністів 
проти католиків, а тепер про
ти соціалістів, підносить зно
ву алярм про “червону небез
пеку” та закликає уряд Еріо, 
щоб ужив як найостріших ме
тод, аби положити кінець на
падам комуністів.

Націоналістична преса з ве
ликим страхом стверджує силь
ний зріст впливу комуністів 
серед робітництва.

Парламент ухвалив внесок, щоб між федеральним І проь’чціо- 
нальннми урядами відбулася нарада в цій справі. .1

ви.
Підчас дебати над внеском 

поставлено навіть пропозицію, 
щоб зробити сенат виборним, 
або цілком його скасувати. 
В такому дусі була поставлена 
поправка до оригінального 
внеску, який домагався обго
ворення справи сенату в парля-

ОТТАВА, 11. березня. — 120 
голосами до 32 домініяльний 
парламент ухвалив вчера вне
сок, щоб скликати конферен
цію між федеральим і провін- 
ціоиальними урядами в справі 
зреформування канадійського 
сенату.

Щоб це осягнути, треба по- менті, 
робити відповідні поправки до 
Брітіш Норт Амеріка ект, над поправки, 
чим в-ласне й має застановити- скликання конференції, і ця ло
ся конференція. і правка перейшла.

ти.На одному з тих віч комуні
сти побили провідника соціа
лістів Л. Бліма, завзятого во
рога комуністів і зрадника ро
бітничої справи.

Буржуазна преса, коментую-

БРИТІПСЬКА АРМІЯ НА СУШІ 
МАЄ 160,600 ЛЮДЕЙ.

ЛОНДОН, 12-го березня. — 
Бритійська сухопутна армія в 
1924-25 р. буде числити 160,600 
людей, себто о 1,000 людей 
менше як в минулому році. Ви
датки на вдержання тої армії 
будуть виносити $44,500,000, 
а минулого року вони виноси
ли $45,000,000.

(Ратау.)

ФРАНЦІЯ ПЛАНУЄ БУДУВАТИ НОВУ 
БАЗУ ДЛЯ АЕРОПЛАНІВ.

ФРАНЦУЗЬКИЙ ПОСОЛ ЕРБЕТ ПРО 
ПОЛОЖЕННЯ В РАД. СОЮЗІ.

Була поставлена поправка до 
яка закликала до

ЗАКАВКАЗЬКА РАД. ФЕДЕРАЦІЯ РО
БИТЬ ВЕЛИКИЙ ПОСТУП.

ЛОНДОН, 7-го березня. — 
Французький уряд плянує бу
дувати нову б^зу для аеропля- 
нів-великанів недалеко Шер- 
бурга, 60 миль від найблищого 
англійського побережжя і ли
ше 150 миль від Лондону.

Як подає “Дейли Кронікл", 
ці величезні машини будуть 
находитися під землею під о-

хороною сталевих щитів. Про
тягом кількох годин вони змо
жуть знищити цілий Лондон.

В той сам час Франція удер
жує під зброєю найбільшу ар
мію в Европі.

Все це свідчить, що Франція 
не змагає до мира, як це иа 
кожному кроці заявляють Гі 
державні мужі.

Представник французького уряду в Москві каже, що відроджен
ня господарства СР.СР. йде скорим темпом. КОПАЛЬНІ ВУГЛЯ В БЕЛЬГІЇ 

ЗМЕНШУЮТЬ ПРАЦЮ.
БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 12. бе

резня. — Багато бельгійських 
вуглевих копалень були при
мушені зменшити працю о о- 
дин день на тиждень в наслідок

ХАРКІВ, 12. лютого. — Фран
цузький посол в Москві Ербет 
в розмові з представниками 
радянської преси заявив:

“Всі факти життя Радянсько- иншим, дуже бажано, щоб Ра-
го Союза, з якими я вже по- дянський Союз взяв широку у-і Вони відправили також своїх

Передвоєнної продукції, а екс- знайомився, говорять, що від- часть в міжнародній виставі чужоземних робітників.
порт Марганця до 75% перед- родження господарства Радян-1 елєктропромисловости в Гре- складах вугля в Бельгії нахо-
воєнного експорту. Нафтова ського Союза йде швидким воблі. диться тепер 2,000,000 тон, не-
продукція з кожним днем зро-j темпом вперед. j “Беручи участь в цій виста- чувана дотепер кількість.
стає і небавом розпічнеться “За найбільше досягнення Bj_ Радянський Союз, на мою
будова нових нафтопроводів з я вважаю переведення в жит- думку. матиме змогу ПОЗнайо-
Баку до Батумі'. тя грошевої реформи. Відві- ' .___ ' „ ' . г_ мити Францію з великими у-Щодо рільництва, то в остан- давши Державний Банк, я о- к
ньому році було засіяно 95% глянув державні золоті запа- сп'хами Союза в галузі елек- 
передвоенної площі. си й золоті радянські червні- тропромисловости”.

Шкільництво виказує, ЩО ці нового випуску, 
число учеників в порівнанню 
зі станом перед війною більше 
чим подвоїлося. Учительський : 
персонал зріс о 12,000 учите
лів. Як дбає радянська влада 
про освіту, на це вказують бу- 
джети, в яких 55% всіх видат
ків йдуть на освітні та куль
турні ціли.

“Треба, щоб французький 
нарід як найскорше познайо
мився з господарськими успі
хами Радянського Союза. МіжІ олова уряду Федерації заявляє на з'їзді Ц.В.К., шо продукція 

вугля досягла 90 проц. передвоєнної продукції. конкуренції вугля з закордону.

НаТІФЛіС, Грузія, 7. березня.— 
На вчерашній сесії з’їзду Все
союзного Центрального Вико
навчого Комітету виголосив 4- 
годинний доклад Оракелашві- 
лі, голова Ради Народніх Ко
місарів Закавказької Федера
ції. В свойому докладі він пред. 
ставив політичне й економічне 
положення Кавказу.

Доклад виказує, що тільки 
радянська влада зуміла дове
сти до мирного співжиття се
ред 100 ріжних національно
стей. що заселюють Кавказ. 
Завдяки радянській владі Кав
каз розвивається тепер на еко
номічному і культурному полі.

Докладчнк заявляє, що про
дукція вугля зросла до 90%

В ЖИТОМІРІ СПАЛЕНО ПОПА ПОЛЯКА.
БЕРЛІН, 12. березня. — Сьо

годня заприсяжено д-ра Валь- 
тера Сімонса як тимчасового 
президента німецької республі
ки на місце помершого прези
дента Фрідріха Еберта.

Радянська влада каже, що цей злочин поповсули агенти палій
ської розвідки для провокації.

КИЇВ, 10. березня. — 3 Жи- 
тоиіра на Волині повідомля
ють, шо там невідомі люде спа
лили польського попа Федуко. 
віча, обливши його передтим 
нафтою.

Радянська влада каже, що 
цей злочин поповнено завдяки 
польським агентам для про
вокації.

ГІіп Федуковіч звернувся був 
недавно до пали римського з 
листом, в якому жалувався на 
те, що робляться спроби нани
зати польському духовенству 
в Радянському Союзі ролю 
шліонів Польщі.

Це правдоподібно й приве
ло до пімсти польських гай
них агентів іу Федуковічові.

Голод на українських землях 
під Польщею

знімається трівожний крик, І від себе дає “Громадський 
проноситься важкий стон і зо в. Голос” таку пораді':
Повагом йде, ступає цар-ro- “Щоб зарадити принаймен- 
лод і сіє жах довкола себе, і ше в певних наглих випадках 
вантажем важкої журби кла- — треба, щоби головно в гір- 
деться на батьків і матерей, і ських повітах, де вже давно не
вже* нку є страхітливі перспек-’ма хліба, завязався комітет по-

застрашаюче положення в Га- тиви на найблищі дні, тижні, мочі голодуючим. Сей комітет Дей*ідз Кирквудз, який був
личині, на Волині, Поліссю, місяці. Положення стає край- повинен в першу чергу перей- виключений з засідань парля- ВАШШҐТОН, 10. березня. _
Холмшині й Підлящу. І так но невиносиме, просто ката- ти хата від хати (бо з деяких ментУ 33 перебивання промови Республіканська більшість в

про голод, що поширюється львівське “Діло” пише: строфальне". хат вже навіть не виходять), і 0стена Чемберлейна, бритій- ceHaTj усунула сенатора Леда з
на західній Україні. На Ходи-| “Трівожні вісти йдуть зі сіл. | Знову “Громадський Голос” зібрати фактичний матеріал ського міністра закордонних Норт Дакоти з голови комісії
щині українські села, не маю- Зі всіх сторін української на- приносить такі страшні вісти: про те, кілько потребують го- справ.------------------ публичних земель. Лед є сто
чи хліба й насіння, під загро- ціональиої території під Поль- “Вже при кінці грудня ти ся- лодуючі. З другої сторони ко- ----- ранником сенатора Ла Фолета.
зою голоду вимагають від у- ідею, зі всіх ії закутим: з Во- чі нашого народу під Польщею мітет повинен зібрати добро- КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 10. Цей крюк зроблено ломимо по
раду, щоб він негайно органі- лині й Поліси, з Холмщини й голодувало..., а коли не буде вільні жертви в самій своїй гро- ' березня. — Оповіщено сього- ; ради сенатора Бори, щоб Леда
зував комітети допомоги го- Підляща, з Покуття і Поділ- ^ скорої помочі, то під квітень наді для найбільш потребую- дня, що після 12-годинного оставити на його становищі,
лодним. (Ратау.) ня, з гір і долів вже сьогодня І зачнуть вимирати цілі села", чих". j бою турецькі війська відпер-1 ________

В минулому числі нашої га
зети ми подавали звідомлення 
Ратау з Варшави про голод на 
українських землях під Поль
щею. Понище подаємо урив
ки з львівських українських га
зет, які бодай вчасти малюють

ПОСОЛ КИРКВУД ПОВЕРТАЄ .їй 5,ОСО повстанців під прово-
ДО ПАРЛАМЕНТУ.

робітним видано $153,325. В цю 
допомогу є вже включене й 
плачення ренту для деяких без
робітних.

ДЕ ВАЛЄРИ НЕ ВПУЩЕНО 
ДО БЕЛЬГІЇ. дом шеїка Саїда, які старалися 

захопити Діярбежір.ЛОНДОН, 11. березня.— Бри. 
тійськнй парлямент зняв вчіера 
суспензу робітничого поста

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 11. бе
резня. — Бельгійське прави- 
тедьство заборонило Імонові 
де Вадері. ірландському рсспу- 

провідникові.

УСУНУЛИ СЕН. ЛЕДА З ГО
ЛОВИ КОМІСП.ВАРШАВА, 12. лютого. — 

Львівські газети щодня пере
повнені трівожнимн звістками

( бліканському 
■ступ до Бельгії, де його за
прошено виголосити серію лек
цій.

Долом сповий комітет місь
кої ради в Віжіпегу оповіщає, 
шо на допомогу безробітним 
місто видало дотепер $180,790. 
В 1923-24 р. на допомогу без-
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